
 

inginer şi preot Ovidiu Manolache. La data de 2 decembrie 2007, s-a reuşit finalizarea unei importante etape: subzidirile pe întreaga circumferinţă a bisericii, respectiv consolidarea fundaţiei, care a fost dublată de o grindă de beton puternic armată.  În primăvara anului 2008, în lunile martie-aprilie, atunci când condiţiile meteo vor permite, se va continua desfăşurarea lucrărilor de consolidare pe verticală şi a lucrărilor de arhitectură (şarpantă, asterială, învelitoare din tablă).  
•În contextul împlinirilor şi manifestărilor deosebite organizate cu prilejul aniversării în acest an a bicentenarului bisericii noastre parohiale, s-a reuşit şi realizarea unui nou monument închinat victimelor războaielor, care a înlocuit vechea cruce, aflată în stare de ruină. Conceput după un proiect propus de preotul paroh, lucrările de sculptură şi montaj au fost realizate de către Domnul Profesor Gheorghe Gheorghiţă, alături de sculptorii pe care îi coordonează în mod direct, Mihai Ciobanu şi Dănuţ Barbu, reprezentanţi ai S.C. “ACANT” S.R.L.Finanţarea lucrărilor de execuţie a fost asigurată de către familia Mihaela şi Maricel Popa, iar materialul lemnos ne-a fost oferit de către Primăria Moşna, prin bunăvoinţa familiei Paul şi Aurora Matei care s-au implicat nemijlocit pentru aprovizionare. Suportul din  beton a fost 

♦ În plan administrativ gospodăresc s-au desfăşurat numeroase lucrări dintre care amintim, în mod sintetic, o parte dintre ele: 
• Biserică: - zugrăveli şi reparaţii interioare executate de către S.C. DAS S.R.L. - lucrări de extindere şi îmbunătăţire a instalaţiei de sonorizare şi a celei de iluminat cu sprijinul S.C. TEKO S.R.L. precum şi prin ajutorul oferit de Domnul Ionuţ-Sergiu Radu şi de Domnul Inginer Dan Nazarie.  - realizarea şi montarea ferestrelor termopan cu ajutourl domnului Ing. Constantin Săndulache şi S.C. Design Group S.R.L.,   - executarea şi montarea faţadei ornamentale la partea din spate a catapetesmei şi realizarea mobilierului din Altar prin sponsoriarea ofertă de domnul Ec.Ştefan Durac , director al S.C. MONTE CRISTO MOBILI S.R.L. - curăţarea, respectiv vopsirea diverselor obiecte, dispozitive din biserică şi spaţiile anexe (veşminte preoţeşti, sfinte vase, icoane, candele, cădelniţe, uşile bisericii, băncile din parcul parohiei etc.), cu sprijinul unui semnificativ grup de tineri. - începerea lucrărilor de consolidare a bisericii executate de către echipa de constructori ai firmei S.C. SIMCREST S.R.L. – Bacău, condusă de domnul 

realizat cu sprijinul S.C. DAS S.R.L., iar soclul a fost finisat de către domnul Ciobanu Adrian. Instalarea monumentului şi amenajarea spaţiului din jur a fost posibilă prin eforturile domnilor Nicolae Cimpoi şi Ionel Pâslariu, iar cele două steaguri ne-au fost puse la dispoziţie prin bunăvoinţa familiei Cornel şi Doina Creţu. 
 
♦Acţiuni filantropice 
⇒Şi în acest an am dorit să adăugăm ostenelilor Postului Pastelui şi buchetului bogat de rânduieli şi rugăciuni faptele milei creştine prin acţiuni umanitare destinate pacienţilor din unele instituţii spitaliceşti. În acest scop, în perioada 24 februarie — 31 martie 2007, cu sprijinul epitropului, a membrilor Consiliului şi Comitetului parohial dar şi prin bunăvoinţa creştinilor care au adus la Biserică ofrande, s-au organizat acţiuni umanitare la: Centrul „Gulliver” din Galata, pentru asistarea şi tratarea copiilor bolnavi de SIDA, Căminul de Bătrâni „Sf. Împăraţi Constantin şi Elena”, Secţia de Oncologie Sculeni, Centrul de Plasament Galata, Secţia “Paşcanu” a Spitalului de Pneumoftiziologie Iaşi, Secţia Grajduri a Spitalului Socola, precum şi pentru persoanele nevoiaşe, bătrânii şi bolnavii din parohie.  
⇒Cu prilejul celor două Hramuri ale parohiei, sub îndrumarea P.C. Părinte Paroh, membrii Consiliului şi Comitetului parohial au organizat  agape creştine pen-tru pelerini şi, de asemenea, au fost duse creştinilor nevoiaşi la domiciliu pachete cu alimente şi preparate calde de la Hram. 
⇒Şi în acest an, Moş Crăciun sosit la Naşterea Domnului în parohia noastră a distribuit peste 20 pachete cu îmbrăcăminte, dulciuri şi jucării pentru săraci şi a oferit cadouri tuturor copiilor, dar şi creştinilor prezenţi la slujbă.  
♦ Manifestări culturale şi de cult 
•În acest an, biserica noastră a sărbătorit 200 de ani de existenţă şi, motivat de această frumoasă aniversare, ne-am propus organizarea mai multor manifestări ce au debutat cu Sărbătoarea Hramului din Duminica Tomei şi au continuat pe toată perioada imediat următoare, până la sărbătoarea Hramului mic al parohiei, din data de 25 noiembrie. Amintim în 
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CHENAR LITURGIC AL ACESTEI DUMINICI  
• Preoţi slujitori : 

♦ P.C. Preot Paroh Mihai Mărgineanu 
♦Preot II Iustinian Ionuţ Răduc 

• Strană: 
♦Diac. Ghinuţă Scopos 
♦Prof. Constantin Simiraş 
• Corul Parohial: 
♦Sopran:  Mirela Palamariu 
♦Alto:        Simona Casian       AnneMarie Bisoc  
♦Tenor:  Radu Casian 
♦Bass:          Ştefan Popel  

• Paraclisier:  Consilier Nicolae Cimpoi 
• Asistenţi liturgici: 

♦Ionuţ-Andrei Sandu 
♦Dragoş Cernea 
♦Alexandru Stratulat 

• Ipodiaconi:   
♦Mihnea-Oreste Andrei   
♦Iulian Bubuianu 
♦Laurenţiu Bubuianu 
♦Andrei Grigoraş 
♦Radu Macsimov   
♦Teodor Macsimov 

Colaboratori care au 
contribuit la realizarea 
acestui număr 
• Grafică: 

♦Maria-Elisabeta Gheorghiţă Vornicu 
• Articole: 

♦Dumitriţa Botezatu  rândurile ce urmează exemple de astfel de manifestări deosebite:   - Concertul Omagial suţinut pe data de 6 mai 2007, de CORUL “TOMA COZMA” cu prilejul aniversării a 200 de ani de existenţă a Bisericii noastre. Programul artistic a cuprins muzică religioasă din perioada pascală, piese din repertoriul naţional şi internaţional, precum şi prelucrări pe teme folclorice româneşti. Graţie instalaţiei de sonorizare puse la dispoziţie de către Grupul Omega Tehnoton, prin bunăvoinţa domnului Maricel Popa, s-a putut asigura o audiţie impecabilă pentru numărul mare de participanţi.   - Pentru biserica şi parohia noastră, Ziua de pomenire a Eroilor Neamu-lui nostru românesc, a avut şi în anul 2007 o încărcătură deosebită conferită şi de prezenţa copiilor de la Şcoala “Carol I” coordonaţi de doamnele învăţător care, răspunzând invitaţiei noastre, au participat la rugăciu-ne, depunând apoi, în mod simbolic flori şi intonând imne specifice dedicate Eroilor Neamului.  În acelaşi spirit de sărbătoare, s-a organizat o Expoziţie de Icoane pictate pe sticlă de elvii clasei a II-a C, de la Şcoala “Carol I”, acţiune pentru care adesăm mulţumiri doamnei în-văţător Angelica Dumitriu, precum şi domnului Valentin Burlacu. În încheiere, toţi copiii au primit dulciuri oferite de familia Gheorghe şi Elena Aioanei, precum şi ofrandele aduse de  creştini pentru slujba de pomenire  -     Duminică, 3 iunie,  parcul parohiei a găzduit manifestarea folclorică susţinută de Orchestra „Hora“ de la Palatul Copiilor din Iaşi, condusă de profesorul Cătalin Pop, şi de ansamblul de dansuri populare „Rapsodia“ a Colegiului Naţional de Artă „Octav Băncilă“ din Iaşi, coordonat de maestrul coregraf Ştefan Neagu.Graţie instalaţiei de sonorizare puse la dispoziţie prin bunăvoinţa domnului Ing. Cristian Miron, patron al societăţii TEKO S.R.L, s-a putut asigura o audiţie impecabilă.           
• Luni, 27 august şi marţi, 28 august, parohia noastră a organizat o frumoasă excursie pe Muntele Rarău, însoţită de un deosebit pelerinaj la Mănăstirea Petru Vodă, Mănăstirea Rarău, Schitul Sihăstria-Rarău, ultimul obiectiv al itinerariului nostru fiind parohia Holda, păstorită de PC Pr. Ion Simiraş, tatăl domnului profesor Constantin Simiraş, prieten şi colaborator apropiat al parohiei noastre. 
•Duminică, 2 decembrie,  – comemorarea a 9 ani de când părintele Arhimandrit Cleopa Ilie, marele duhovnic al Mănăstirii Sihăstria, a trecut la cele veşnice, prin oficierea unei slujbe de pomenire care inclus şi rugăciuni pentru Părintele Ioanichie Bălan, mutat la Domnul pe 21 noiembrie 2007. Solemnitatea şi frumuseţea oficierii slujbei au fost sporite de prezenţa Prea Cuv. Arhim. Timotei Aioanei, exarh cultural al Arhiepiscopiei Iaşilor. Sfinţia sa ne-a bucurat sufletele cu un  cuvânt evocator deosebit, evidenţiind rolul celor doi duhovnici în istoria Mănăstirii Sihăstria şi în viaţa Bisericii Ortodoxe în general. Prezentarea a fost concepută în aşa fel, încât să facă relevantă viaţa acestor Sfinţi Părinţi pentru viaţa de zi cu zi a creştinilor.    
• Organizarea Cursului gratuit de Colinde româneşti— cu sprijinul doamnei Simona Casian, Artist liric în cadrul Corului “Gavriil Muzicescu” de la Filarmonica Moldova—Iaşi, precum şi a trei concerte de colinde în zilele Crăciunului: colindătorii din parohie, participanţi la cursul amintit mai sus, membrii Corului parohial şi corul „Ecou” dirijat de domnul profesor Ilie Hrubaru.                    Redacţia  

       A doua zi după Sfânta şi dumnezeiasca Arătare —  Botezul Domnului, Biserica a rânduit încă de la început a se prăznui Soborul cinstitului şi slăvitului prooroc Ioan, Înaintemergătorul şi Botezătorul Domnului, pentru că se cuvenea a cinsti cu praznic pe cel ce a slujit la taina Botezului dumnezeiesc, punând mâna sa pe creştetul Stăpânului.         Aşadar, cu toţii suntem chemaţi ca îndată după Botezul Domnului, să înălţăm cântări de slavă Sfântului Ioan Botezătorul. Aceasta pentru că prin sobor trebuie să înţelegem adunarea poporului în biserică, la cântarea şi slăvirea lui Dumnezeu, întru cinstea şi lauda marelui Ioan, Înaintemergătorul şi Botezătorul Celui ce se prăznuieşte. 

Această zi se constituie într-un fericit moment aniversar pentru Părintele Iustinian-Ionuţ Răduc, preot II la biserica noastră. Sfinţiei sale şi tuturor colaboratorilor, prietenilor şi enoriaşilor noştri care îşi serbează ziua onomastică le adresăm urări de sănătate, noi şi frumoase realizări în anul care tocmai a început, binecuvântări şi bucurii alături de toţi cei dragi.   LA MULŢI ANI! 

Astăzi: Botezul Domnului — Boboteaza 

Evanghelia Botezului Domnului  (Matei 3, 13-17)  13. În vremea aceea, a venit Iisus din Galileea, la Iordan, către Ioan, ca să se boteze de către el. 14. Ioan însă Îl oprea zicând: eu am trebuinţă să fiu botezat de Tine şi tu vii la mine ? 15. Şi răspunzând, Iisus a zis către el: lasă acum, că aşa se cuvine nouă să împlinim toată dreptatea. Atunci L-a lăsat. 16. Iar botezându-se Iisus, când ieşea din apă, îndată cerurile s-au deschis şi Duhul lui Dumnezeu S-a văzut pogorându-se ca un porumbel şi venind peste El. 17. Şi iată glas din ceruri zicând: “Acesta este Fiul Meu cel iubit întru Care am binevoit!” 
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♦Viaţa Sfântului  Cuvios Vitalie 3 
♦Anul 2007 reflectat în viaţa parohiei 4 

Vineri, 11 ianuarie, Biserica Ortodoxă îl pomeneşte pe Sfântul Cuvios Vitalie.  Detalii şi importante informaţii despre viaţa acestui Sfânt Cuvios, vă invităm să citiţi în pagina a treia a acestui număr al revistei. Cu prilejul serbării zilei onomastice, adresăm respectuoase urări de sănătate, împliniri, Prea Cuviosului Părinte Vitalie Danciu, stareţul Mănăstirii Golia din Iaşi. Sfinţia sa ne-a onorat de multe ori, fiind prezent la sărbătorile parohiei noastre, de Hramul mic întru cinstirea Sf. Mari Muceniţe Ecaterina sau Hramul Mare din Duminica Tomei, precum şi cu prilejul altor manifestări organizate la biserica noastră.   
LA MULŢI ANI!  

Luni, 7 ianuarie, Biserica Ortodoxă îl sărbătoreşte pe Sfântul Ioan, Înaintemergătorul şi Botezătorul Domnului 

Grafică realizată de Maria-Elisabeta  Gheorghiţă Vornicu 

AGHEASMA MARE  
∗Astăzi, în Duminica Botezului Domnului, după Sfânta Liturghie, începând cu ora 12.00, vom ieşi în procesiune la fântâna din curtea bisericii şi vom oficia afară, pe izvor, slujba de sfinţire pentru A g h e a s m a  Ma r e  d i n s ă rbă toa rea  Bo t e zu l u i Domnului 
∗După cum ştim cu toţii, Agheasma Mare are putere sfinţitoare, creştinii „se sfinţesc gustând din aceasta”, cum spune rugăciunea de consacrare. Timp de opt zile după Sărbătoarea Botezului Domnului, ea poate fi consumată înaintea anaforei, în fiecare dimineaţă, după cuvenitele rugăciuni. După această perioadă, se ia doar cu binecuvântarea preotului, pentru întărire sufletească.  
∗Agheasma Mare are putere curăţitoare: prin stropire, este alungată toată lucrarea celui rău. În cele 8 zile după Bobo-tează, este recomandabil a se stropi toate spaţiile de locuit şi cele annexe, locul de muncă, maşina, precum şi grădina, livada, via, ogorul, precum şi alte locuri cu ispite sau tulbu-rări. 
∗Agheasma Mare poartă binecuvântare. De aceea, creştinii o pot păstra în casa lor, de preferinţă într-un vas curat şi într-un loc de cinste, putând fi utilizată pentru stropire la vreme de încercare sau tulburare în familie. 
∗De asemenea, timp de opt zile după Botezul Domnului, toate apele se consideră sfinţite. Se recomandă un re-spect deosebit faţă de apă, astfel încât să nu fie utilizată în scopuri care o necinstesc. 



 Mulţi ţin sărbătorile, ştiu numele lor, dar nu ştiu cauzele pentru care se serbează. Toată lumea ştie că sărbătoarea de astăzi se numeşte Epifanie, Arătare. Dar care este aceasta arătare, dacă este una sau sunt două, asta nu se ştie. Şi e mare ruşine şi mare batjocură că prăznuim această sărbătoare în fiecare an, dar nu cunoaştem cauza ei.  

   Dar pentru care pricină se numeşte Epifanie, Arătare, ziua în care S-a botezat Domnul, şi nu ziua în care S-a născut? Pentru că ziua de azi este ziua în care S-a botezat, în care a sfinţit firea apelor. De aceea în sărbătoarea aceasta, creştinii iau apa şi o duc acasă şi o păstrează tot anul, pentru că astăzi au fost sfinţite toate apele; şi minunea e vădită: apa aceasta nu se strică cu trecerea timpului, apa aceasta scoasă astăzi rămâne limpede şi proaspătă un an, doi şi adeseori chiar trei ani şi după atâta vreme se ia la întrecere cu apa adusă acum de la izvor. Deci, pentru care motiv se numeşte ziua aceasta a Botezului Domnului, Arătare, şi nu ziua Naşterii Sale? Pentru că Domnul n-a ajuns cunoscut tuturor când S-a nascut, ci când S-a botezat. Că mulţimea nu-L cunoştea şi nu ştia cine este, ascultă-l pe Ioan Botezătorul, care spune: "În mijlocul vostru stă Acela pe Care voi nu-L ştiţi". Dar de ce să ne minunăm că alţii nu-L cunoşteau, când însuşi Ioan Botezătorul nu L-a cunoscut decât în ziua în care L-a botezat ? "Căci şi eu, spune el, nu-L cunoşteam; dar Cel ce m-a trimis să botez cu apă, Acela mi-a spus: Peste Care vei vedea Duhul pogorându-Se şi rămânând peste El, Acela este Cel ce botează cu Duh Sfânt".  

Cuvânt la Botezul Domnului 
- Sfântul Ioan Gură de Aur — 

2 

În Iordan botezându-Te Tu, Doamne, închinarea Treimii s-a arătat; că glasul Părintelui a mărturisit Ţie, Fiu iubit pe Tine numindu-Te, şi Duhul, în chip de porumbel, a adeverit întărirea cuvântului. Cel ce Te-ai arătat, Hristoase Dumnezeule, şi lumea ai luminat, mărire Ţie. 
 

Troparul Botezului 
Domnului 

- Pentru care motiv, dar, S-a botezat Hristos, dacă n-a făcut asta nici pentru pocăinţă, nici pentru iertarea pacatelor, nici pentru harul Duhului? - Pentru două motive. Pe unul îl spune ucenicul, iar pe celalalt îl spune lui Ioan însuşi Domnul. - Care este, dar, motivul botezului lui Hristos după spusa lui Ioan? - Ca să-L facă cunoscut mulţimilor. Aşa cum spunea şi Pavel, că "Ioan a botezat cu botezul pocăinţei, ca să creadă în Cel ce vine după el". Asta s-a săvârşit prin botezul lui Hristos.  Mărturia lui Ioan ar fi fost pusă la îndoială şi i-ar fi fost greu să meargă la casa fiecăruia cu Hristos de mână, să se apropie de uţă, să-i cheme afară şi să le spună, arătându-L pe Hristos: "Acesta este Fiul lui Dumnezeu". La fel de îndoielnică ar fi fost mărturia lui daca L-ar fi luat şi L-ar fi dus în sinagogă să-L arate. Dar când popoare întregi, din fiecare oraş, erau revărsate la Iordan şi stăteau pe malurile râului, a venit şi Iisus să Se boteze şi să primească întărire şi adeverire de sus prin glasul Tatălui şi prin pogorârea Duhului în chip de porumbel, atunci mărturia lui Ioan despre El nu mai putea fi pusă la îndoială.  
 - Ce înseamnă "Să plinim toată dreptatea"?  Dreptatea înseamnă împlinirea tuturor poruncilor, de pildă ca atunci când spune: "Erau amândoi drepţi, umblând fără prihană în poruncile Domnului". Aşadar, pentru că toţi oamenii trebuiau să împlinească această dreptate, şi pentru că nici unul n-a împlinit-o desăvârşit şi nici n-a îndeplinit-o, de aceea a venit Hristos şi a împlinit această dreptate.  - Ce dreptate a împlinit Hristos prin botezul Lui?  - S-a supus Proorocului, iar aceasta era o faptă de dreptate. Aşa precum s-a tăiat împrejur, a adus jertfă, a păzit sâmbetele, a ţinut sărbătorile iudaice, tot astfel a adăugat şi ceea ce lipsea: s-a supus Proorocului care boteza.   Că era voinţa lui Dumnezeu ca toţi să se boteze atunci, asculta ce spune Ioan: "Cel ce m-a trimis să botez cu apă"; dar asculta ce spune şi Hristos: "Vameşii şi poporul au împlinit dreptatea lui Dumnezeu, botezându-se cu botezul lui Ioan; dar fariseii şi cărturarii au lepădat voinţa lui Dumnezeu, pentru că nu s-au botezat de el".   Prin urmare, dacă dreptatea stă în a te supune lui Dumnezeu, iar dacă Dumnezeu a trimis pe Ioan ca să boteze poporul, atunci Hristos a împlinit-o şi pe aceasta împreună cu toate celelalte porunci.   Să ne închipuim că poruncile Legii sunt două sute de dinari. Datoria aceasta trebuia plătită de neamul nostru. N-a plătit-o. Moartea ne stăpânea, pentru că eram vinovaţi. A venit Hristos şi ne-a găsit stăpâniţi de moarte. A plătit datoria, a împlinit ce trebuia şi ne-a scos pe noi, care nu aveam cu ce plăti. Din pricina asta Hristos n-a spus: "Se cuvine să facem cutare şi cutare, ci: Să plinim toată dreptatea. Mie ca Stăpân, ca Unul ce am, spune Hristos, Mi se cuvine să dau pentru cei ce nu au".  Pentru asta S-a botezat Hristos, ca să arate că împlineşte toată Legea. Această pricină şi aceea spusă mai înainte sunt motivele botezului Domnului. De asta şi Duhul S-a pogorât în chip de porumbel. Căci acolo unde-i împăcarea cu Dumnezeu, acolo-i şi porumbelul.   La corabia lui Noe a venit o porumbiţă cu o ramură de măslin, semn al iubirii de oameni a lui Dumnezeu şi al scăpării de potop; aici, la botez vine Duhul, în chip de porumbel, nu în trup de porumbel - trebuie ştiut bine lucrul acesta - ca să vestească lumii mila lui Dumnezeu, dar în acelaşi timp să arate că un om duhovnicesc trebuie să fie fără viclenie, fără răutate şi curat.   Aşa cum spune şi Hristos: "De nu vă veţi întoarce şi nu veţi fi ca pruncii, nu veţi intra în împărăţia cerurilor". Corabia aceea a lui Noe, după ce s-a terminat potopul, a rămas pe pământ; corabia aceasta, dupa ce s-a sfârşit mânia lui Dumnezeu, a fost răpită în cer şi Trupul acela neîntinat şi neprihănit este acum la dreapta Tatălui. 

Agheasmă Mare 
săvârşită pe izvor la 
fântâna parohiei  

 In zilele Sfântului Ioan cel Milostiv, patriarhul Alexandriei, a venit în Alexandria un monah, cu numele Vitalie, din Mănăstirea “Cuviosului Serida”. La vârsta de şaizeci de ani, monahul a ales această viaţă bineplăcută lui Dumnezeu şi, dorind în taină să întoarcă la pocăinţă pe cei păcătoşi şi fără de lege, singur prin părerea omenească se arăta a fi păcătos şi fără de lege, în acest ţel: şi-a scris toate desfrânatele care erau în Alexandria şi pentru fiecare făcea rugăciuni cu dinadinsul către Dumnezeu, ca să le întoarcă de la viaţa cea păcătoasă. Şi se năimea în cetate la lucru, de dimineaţă până seara, şi lua plată 

pentru osteneala de peste zi, câte doisprezece bani de aramă.  Deci, pe un ban de aramă îşi cumpăra bob şi-1 mânca după apusul soarelui, pentru că, lucrând toată ziua, se ostenea. Iar cu ceilalţi bănişori se ducea în casa de desfrânare şi îi dădea unei desfrânate, zicându-i: “Te rog, ca pentru aceşti bănişori să te păzeşti toată noaptea aceasta în curăţie, neprimind pe nimeni la păcat". Şi se închidea cu dânsa în aceeaşi cameră. În acest fel, femeia se odihnea pe patul său; iar el stând într-un colţ, petrecea toată noaptea fără somn, citind încetişor Psalmii lui David şi rugându-se pentru dânsa lui Dumnezeu până dimineaţa. Şi astfel se ruga cu stăruinţă pentru toate.        Iar Dumnezeu, văzând străduinţa robului Său în a lucra binele, i-a sporit scopul. Pentru că unele din desfrânate, ruşinându-se de o faptă bună ca aceea a lui Vitalie, se rugau şi făceau metanii împreună cu dânsul. Iar el le sfătuia pe ele spre pocăinţă, 

explicându-le înţelesurie profunde ale Înfricoşatei Judecăţi, le făcea să aibă nădejde, vorbindu-le de milostivirea lui Dumnezeu.   Şi nici una din aceste desfrânate nu îndrăznea ca să arate cuiva viaţa cea curată a lui Vitalie, căci atunci când una dintre ele a îndrăznit să spună oamenilor cum că Vitalie nu pentru păcat vine la dânsele, ci pentru a lor mântuire; Vitalie auzind de acest fapt s-a mâhnit şi s-a rugat lui Dumnezeu ca să pedepsească pe acea femeie, ca şi celelalte să aibă frică. Cu voia lui Dumnezeu îndată s-a îndrăcit acea femeie, iar celelalte desfrânate văzând aceasta, s-au temut foarte tare şi nu mai îndrăzneau nicidecum să dezvăluie oamenilor despre sfinţenia lui Vitalie. Iar după ce s-a îndrăcit femeia, oamenii ziceau: “Vezi, că ţi-a răsplătit ţie Dumnezeu pentru că ai minţit, zicând că nu pentru desfrânare intră la voi monahul acela? Iată, 

adunat la dânsul cu lumânări şi tămâie, plângând după părintele şi învăţătorul lor. Şi în acea vreme povesteau la tot poporul despre viaţa curată a stareţului, cum că nici cu mâna nu s-a atins de vreuna dintr-însele şi nu spre păcat, ci spre mântuire intra la dânsele. Iar poporul mâniindu-se pe ele zicea: “De ce aţi tăinuit înaintea noastră sfinţenia acestui sfânt părinte, iar noi, neştiindu-l, mult îi greşeam, osândindu-l şi ocărându-l?" Iar femeile răspundeau: “Ne temeam, deoarece ne îngrozea cu mari blesteme, ca să nu spunem nimănui acea taină a lui; iar când una din noi a început să spună taina lui la oameni, îndată s-a îndrăcit. Deci, fiecare din noi, temându-se de o pedeapsă ca aceea, tăceam".   De toate acestea auzind cu de-amănuntul preasfinţitul Patriarh Ioan cel milostiv, a mers 

îndată omul acela s-a îndrăcit şi, căzând, tremura, spumega, îşi rupea hainele de pe dânsul şi prin glasuri înfricoşate făcea chiot mare, încât toată Alexandria se adunase la răcnetul lui cel de spaimă. Şi muncit fiind el mult timp de diavol şi după câteva ceasuri venindu-şi puţin în fire, a alergat la chilia lui Vitalie, strigând: “Miluieşte-mă, robule al lui Dumnezeu, că am greşit către tine, mâhnindu-te pe tine foarte şi lovindu-te peste obraz. Iată că şi eu, după proorocirea ta, am luat vrednică pedeapsă".   Auzind de moartea Cuviosului Vitalie toate femeile acelea, care prin sfătuirea lui se întorseseră la Dumnezeu prin pocăinţă, s-au 

împreună cu tot clerul său la chilia stareţului şi a zis către clericii aceia care cleveteau pe cuvios: “Să ştiţi că de v-aş fi crezut pe voi şi aş fi supărat pe sfântul stareţ, apoi mie mi s-ar fi dat de la arap lovirea aceea peste obraz, pe care omul acela a pătimit-o. Dar eu, smeritul, mulţumesc lui Dumnezeu, că n-am ascultat clevetirile voastre şi m-am izbăvit de păcat şi de pedeapsă". Şi l-au îngropat cu cinste slăvind pe Dumnezeu, Cel ce are mulţi robi ai Săi tăinuiţi. Iar omul cel ce pătimise de la diavol lovirea, s-a lepădat de lume şi s-a făcut monah, şi mulţi din Alexandria, îndreptându-se prin exemplul vieţii lui Vitalie celei atât de îmbunătăţite, s-au hotărât să nu mai osândească pe nimeni. A consemnat  Dumitriţa Botezatu 

Viaţa Sfântului Cuvios Vitalie 

pe Vitalie şi le zicea: “Încetaţi de la osândire şi mai ales pe monahi să nu-i osândiţi. Oare nu ştiţi de un lucru ce s-a făcut altădată la întâiul Sinod din Niceea, cu fericitul împărat Constantin, când oarecare din episcopi şi clerici au scris unul asupra altuia lucrurile cele rele? Iar el, poruncind să aducă o lumânare aprinsă şi, necitind scrisorile acelea, le-a ars, zicând: “Chiar de aş fi văzut cu ochii mei pe vreun episcop, preot sau monah în vreun lucru de păcat, l-aş fi acoperit cu haina mea, ca nimeni altul să nu-l vadă pe el greşind".   Intr-una din zile, când se lumina de ziuă, ieşind Cuviosul Vitalie din casa desfrânatelor, l-a întâmpinat un oarecare tânăr desfrânat, mergând la femei desfrânate pentru păcat. Acela, întinzându-şi mâna, a lovit tare peste obraz pe stareţ, zicându-i: “Ticălosule şi necuratule, pentru ce nu 

te pocăieşti şi nu te lepezi de necurata ta viaţă, ca prin tine să nu se batjocorească mai mult numele lui Hristos?" Iar sfântul i-a răspuns lui: “Să mă crezi pe mine, omule, că pentru mine, smeritul, vei lua şi tu peste obraz o lovire ca aceea, încât toată Alexandria se va aduna la răcnirea ta". Iar după puţine zile Cuviosul Vitalie închizându-se în chilia sa cea foarte mică, pe care şi-o zidise lângă porţile ce se numeau ale Soarelui, s-a mutat către Domnul, neştiind nimeni. Şi într-acel timp acelui desfrânat, care a lovit peste obraz pe cuviosul stareţ, i s-a arătat diavolul în chip de arap înfricoşat şi l-a lovit peste faţă tare, zicându-i: “Primeşte această lovitură pe care ţi-a trimis-o monahul Vitalie". Şi 

s-a făcut arătare despre dânsul, că este desfrânat”. Astfel cuviosul îşi tăinuia fapta cea bună înaintea oamenilor, iar unii dintre clerici l-au clevetit la preasfinţitul Patriarh al Alexandriei, Ioan milostivul, zicând că un stareţ oarecare sminteşte toată cetatea, intrând în toate nopţile în casele desfrânatelor. Însă patriarhul nu credea pe clevetitori, învăţat fiind mai înainte de o întâmplare ce se făcuse, când pe un monah feciorelnic şi sfânt, care era din fire famen şi botezase pe o evreică, l-a bătut fără vină, dând crezare spuselor celor clevetitori. De aceasta aducându-şi aminte, îngrozea pe cei ce cleveteau 
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E ciudat nu-i aşa ?  
∗Nu e ciudat cum o bancnotă de 20 de $ pare o sumă mare când trebuie să o dai la biserică,  dar e o sumă atât de mică când mergi la cumpărături?  
∗ Nu e ciudat cum două ore par atât de lungi atunci când eşti la o biserică, dar trec aşa de repede când te uiţi la un film bun?  
∗Nu e ciudat că atunci când trebuie să te rogi, nu iţi vine nici un cuvânt  sau nu ai nimic de spus..., dar nu ai nici o problemă atunci când e vorba să vorbeşti cu un prieten? 
∗ Nu e ciudat, cât de dificil şi plictisitor pare să citeşti un capitol din Biblie, dar cât de uşor e să citeşti 100 de pagini dintr-un roman preferat? 5. Nu e ciudat că fiecare vrea locuri în faţă atunci când merge la un concert sau un meci, dar face tot posibilul să stea pe ultima bancă în Biserică?  
∗Nu e ciudat că vrem să ştim despre un anumit eveniment din Biserică, înainte cu 2-3 săptămâni, ca să-l putem pune în agenda noastră, dar...  dacă e vorba de altceva - alt eveniment, în ultimul minut e suficient...dacă ştim?  
∗Nu e ciudat cât de dificil e să învăţăm ceva despre Dumnezeu şi cum e EL şi să împărtăşim şi altora, dar... cât de uşor e să înveţi, să înţelegi,  să extinzi şi să repeţi bârfa?  
∗ Nu e ciudat cum credem tot ce scriu revistele şi ziarele, dar...  punem la îndoială Cuvântul lui Dumnezeu?  
∗ Nu e ciudat, cum fiecare vrea un loc în Rai,  dar...nu vrea să creadă, să fac sau să spună ceva pentru a ajunge acolo 
∗Nu e ciudat că trimitem bancuri prin e-mail  care sunt forward-ate imediat, dar când e vorba sa trimitem mail-uri despre Dumnezeu,  ne gândim de două ori înainte să scriem ?  E CIUDAT NU-I AŞA ? 

 
 

Sursa:  Revista “Epoca”,publicaţie de informaţie culturală şi socială www.revista-epoca.com 


